

Вторник
25 января 2022 г.
№ 7 (10127)

Узнаю коней ретивых

Конюх Пётр Митяев знает все повадки лошадей -
этих умных и грациозных животных

Еще в середине прошлого века и, пожалуй, до 70-х годов, лошади, небольшие конюшни были почти в каждой организации райцентра. У руководителей райисполкома, райкома КПСС, разных учреждений лошади, запряженные в кошёлки, были главным средством передвижения по району. Рассказывают, что лошадка в начале 60-х годов имела даже в редакции районной газеты. Как-то в одной из старых книг приказов мы наткнулись на запись о том, что редактор приказал "экипировать" лошадь для поездки сотрудников в командировку. Но уже в 70-е ездовых лошадей вытеснили автомобили. Какое-то время, пока живы были колхозы, кони ещё водились там. Сейчас же лошади имеются только в частных хозяйствах, а также у заводчиков, занимающихся у нас разведением рысистых пород



В нашем Зырянском районе лошади, можно сказать, на особом счету. У нас в почете и успешно развивается конный спорт. Зырянка стала центром состязаний, к нам на конные бега приезжают спортсмены со своими лошадьми из других районов и соседней Кемеровской области.

А кто главный и незаменимый человек в конюшне? Ветеринар, тренер? Нет, скорее всего, конюх - профессия для нашего времени редкая, исчезающая. Можно сказать, уже практически исчезнувшая. Именно конюх большую часть времени находится с лошадьми, его рабочий день начинается с рассвета и заканчивается на закате. Он чистит стойла, меняет постилку у лошадей, кормит и поит животных. Саму лошадь тоже нужно вовремя почистить от грязи, ухода требуют хвост и грива, для них имеются специальные щётки. Чистота, комфорт, сытость, свежий воздух и активные движе-

ния - это слагаемые здоровья лошади.

В небольшом частном хозяйстве Александра Леонидовича Степанова из райцентра за лошадьми ухаживают двое работников. С самого начала, вот уже пять лет, конюхом здесь работает Пётр Митяев. Пётр Николаевич считает, что от конюха зависит не только физическое здоровье лошади, но и её эмоциональное состояние. Если хозяин и конюх общаются с лошадью спокойно, ласковы с нею, то её психика не страдает. Злые окрики же недопустимы. У Петра Николаевича для лошадей всегда находятся ласковые слова, а в заветном месте на конюшне припасён сахар. И вообще, Петр Митяев считает, что с лошадью можно разговаривать, она все понимает. А если уж привыкла к человеку, и симпатии у них взаимные, то лошадь никогда не предаст. Но у каждой лошади - свой характер, свой нрав. Бывает, что при обучении, тренинге, чтобы

подчинить животное, человеку нужно проявить характер, настойчивость.

Пётр Николаевич рассказывает, что лошадей, за которыми он ухаживает, в хозяйстве всего 12. На работу конюх приходит к 7 утра и находится на конюшне до вечера с перерывом на обед. В выходные дни его подменяет напарник. А когда случается, что подменить кому-то, работает и без выходных. Но на это Петр Митяев особо не жалуется, поскольку в его случае увлечение, любовь к лошадям и работа совпали полностью, такое в жизни случается.

-В нашем детстве не было ни телефонов, ни компьютеров, - говорит Петр Николаевич. - Телевизоры-то и то не у всех дома имелись. А куда в деревне пойти после школы? Мы, промышленские мальчишки, бежали на колхозный конный двор. В каждой деревне были такие дворы. И даже девочки сюда прибегали. Если мы воды лошадям принесем или ещё чем-то поможем, то конюхи разреша-

ли нам покататься на лошадях верхом. Одно время я тоже конюхом работал, но потом колхозов в районе не стало. Я "переквалифицировался" в вальщики леса, а лошадь держал дома. А тут пять лет назад Александр Леонидович уговорил меня пойти к нему на работу. Я здесь сторожил и ухаживал за жеребцом по кличке Селен, которого Александру Леонидовичу подарили. Потом в хозяйстве появилась кобыла, от нее и Селена родились Дива и Рапира. Для Александра лошади - не бизнес, а увлечение. Жаль, что последние два года конные соревнования почти не проводятся. А когда были бега, я тоже в них участвовал, занимал призовые места, дома храню почётные грамоты и дипломы.

Лошадей в хозяйстве Александра Степанова в обязательном порядке осматривает ветеринар, ставит им все прививки, берёт кровь на анализ - в общем, следит за состоянием их здоровья. Но если что-то не так, то Пётр Николаевич только по

внешнему виду лошади определит, что животное приболело. Если ветврач назначает уколы, то он ставит их лошадкам сам.

Конюх ежедневно выводит лошадей на прогулки, приучает к уздечке, объезжает их. Говорит, что если температура на улице не ниже минус 20, то лошадь должна гулять не меньше часа.

-Конь - это не бычок на откорме, - продолжает Пётр Николаевич. - Он не может всё время стоять в стойле. Все наши лошади - беговые, орловские рысаки. В течение дня у них должно быть и активное время, когда они могут пробежаться, порезвиться. Каждый день по очереди я объезжаю по три-четыре лошади. Для этого есть специальные санки, есть место, где бегаем. А две наши лошади находятся на тренировке в Новосибирске.

С Днём студента!

Дорогие студенты! Для нашей официальной студенческой столицы России Татьянин день - это праздник особенный. Он объединяет молодежь из 93-х стран и 78-ми российских регионов, которые выбрали для получения образования томские университеты. И не прогадали!

Наши вузы успешно защитили многомиллиардные программы развития по федеральному проекту "Приоритет-2030", подтвердив высокий статус томского научно-образовательного комплекса, а значит, и востребованность выпускников.

Заручившись поддержкой председателя правительства России Михаила Мишустина, мы начинаем строить на левом берегу Томи междууниверситетский студенческий кампус. Первый инфраструктурный про-

ект "Большого университета Томска" без преувеличения станет новым форматом организации студенческого быта, досуга и образования, а также новым городским инновационным кварталом, открытым для всех томичей.

По себе знаем: студенческие годы - одни из самых ярких в жизни. Желаем вам интересных лекций, полезных практик, вовремя закрытых сессий, приличных оценок, крепкой дружбы и большой любви! И пусть томская alma mater станет для вас вторым домом, в который всегда хочется вернуться!

**Губернатор Томской области
Сергей ЖВАЧКИН
Председатель Законодательной Думы
Томской области Оксана КОЗЛОВСКАЯ**

25 января - день, когда множество людей отмечают Татьянин день, День российского студенчества, которые, по сути, слились в единый праздник. Студенты - самый неутомимый, самый уверенный в себе и самый активный народ.

Определяя свой взгляд на мир, делая первые шаги в профессиональной деятельности, вы прокладываете дорогу в собственное будущее.

Пусть полученное образование откроет вам двери в новую жизнь, сделает вас уверенными и независимыми людьми. Успешной учёбы вам, новых свершений и открытий! Не останавливайтесь на достигнутом, не бойтесь новизны, творите, любите! С праздником!

**Глава Зырянского района А.Г. МОЧАЛОВ
Председатель Думы Зырянского района
В.И. ГЕРАСИМОВ**

По традиции в Татьянин день мы говорим о Татьянах, подчеркивая их организаторские способности, ведь в переводе с древнегреческого языка это имя означает "устроительница", "учредительница". Есть у них и еще важные качества - трудолюбие и умение отдавать себя полностью любимому делу

Татьяна Александровна АХМЕТШИНА из Туендата недавно отметила свой юбилей. Татьяной родители назвали ее по Святам и зарегистрировали рождение 18 января. Оказывается, это еще один день ангела для Татьян. Пять девочек и парень подрастали в семье родителей. Кормилец-отец был инвалидом и работал в бухгалтерии колхоза.

Образование у него было начальное, но ума ему было не занимать, поэтому и трудился он счетоводом. Мать работала на ферме дояркой. Понятно, что детство в большой семье у детей долго не длилось, тем более, в то время. Тане было 15 лет, когда она устроилась работать на ферму дояркой. В группе было 25 коров, доили их в то время руками. Никаких доильных аппаратов на ферме еще не было. Представьте себе хрупкую девочку, которая с первыми лучами раннего солнца бежит на летнюю дойку, чтобы подоить двад-



цать пять коров! И не только подоить, а еще обмыть вымя у каждой, отнести все молоко на молоканку, потом вымыть ведра, напоить маленьких телят. Словом, работа - не соскучишься!

Когда в начале 70-х на летней дойке поставили "Елочку" - электрическую установку машинного доения, работать стало намного легче. Но время было такое, что добрая часть молодежи из деревни стала уезжать в город. Не устояла перед соблазнами красивой городской жизни и наша Таня. Татьяна, ведь они такие - им надо попробовать в жизни все! Пяти лет хватило нашей героине, чтобы понять, что город - место для нее чуждое. Вернулась женщина в Туендат на свою любимую, как оказалось, ферму. В те годы Туендатская ферма славилась своими надоями не только в районе, но и в области. Клуб сначала трехтысячный, потом - четырехтысячный и даже пятидесятичный ждал нашу Татьяну. Сейчас слово "тысячницы" молодым ничего не говорит, а раньше все знали, что это значит: доярка от каждой коровы в год надаивала по три-, четыре-, пять тысяч килограммов молока. Эти "тысячницы" были героинями труда, их прославляли, ими гордились, о них писали в районной газете.

Но перестройка перекроила весь ус-

тойший уклад деревенской жизни. Молочные фермы приказали долго жить, и наши прославленные доярки остались без работы. А чтобы выжить, заводили в своем дворе целую ферму скота и продолжали с прежним энтузиазмом трудиться, но уже на себя. Не стала исключением и наша Татьяна. Есть у нее еще одна забота - сестра, переболевшая в детстве менингитом и ставшая с тех пор инвалидом, она и по сей день живет в семье Ахметшиных...

Но что это я все о трудах и заботах?! Ведь главное в Татьяне Александровне - это ее веселый, не подверженный унынию нрав! Слышали бы вы, как она поет зазорные частушки! Как красиво исполняет народные песни! Несмотря на возраст, Татьяна может и сейчас очень ловко сплясать под частушку. Что еще сказать - не берут годы наших Татьян!..

А вот вам еще один яркий пример типичных Татьян, но уже из молодого поколения! **Танюша ЛОКШИНА** учится в Михайловской средней школе. Она возглавляет школьный актив и командует волонтерским отрядом "Краски". Учителя на нее нарадоваться не могут: по всем школьным предметам успевают девушка, умна, активна, очень хорошо ладит с людьми. Татьяна - гуманитарий и, к

тому же, большая выдумщица. Она запросто может написать социальный проект, сценарий праздника для всей школы и организовать их воплощение и проведение.

В прошлом году Татьяна Локшина выиграла Всероссийский конкурс "Классные встречи" и была приглашена в Москву на форум школьных активистов.

Про характер Татьяны учителя говорят, что она, без сомнения, командирша, но без фанатизма. Девушка, скорее, руководит любым делом, чем просто командует. И руководит тактично, не умаляя достоинств другого человека. Это, без сомнения, талант!

Что ж, пожелаем нашим Татьянам, которые вдобавок ко всем своим положительным качествам еще и трудолюбивы, здоровы и счастливы! А молодости нашей и продолжению пожелаем счастливого и удачного жизненного пути и возможности направить свой Богом данный талант на путь созидания!

Татьяна ТУКШУНЕКОВА



И умом и всем взяла

Это всё о наших Татьянах

В администрации района

В ожидании новой волны ковида

Аппаратное совещание в понедельник, 24 января, глава района Алексей Мочалов начал с анализа текущей ситуации по заболеваемости новой коронавирусной инфекцией

Все уже в курсе, что ожидается новый подъем заболеваемости ковидом в связи с появлением нового штамма "омикрон". В Москве, Петербурге, средней полосе России кривая распространения ковида снова пошла вверх. Первые два случая с новым штаммом уже зафиксированы и в нашем областном центре. Алексей Геннадьевич попросил главного врача Зырянской больницы Юрия Закорюкина проанализировать ситуацию с Covid-19. Пока она у нас в районе стабильная, сообщил Юрий Евгеньевич. На понедельник больных с подтвержденным ковидом у нас было 18 человек. Вакцинировано и ревакцинировано на сегодняшний день 6782 жителя района. Вакцина и все лекарственные препараты для лечения коронавирусной инфекции в Зырянской больнице имеются в достатке, обнадежил руководитель лечебного учреждения. Наша ЗРБ, как и все сейчас учреждения здравоохранения, готовится к росту заболеваемости.

В школах района ведется постоянный контроль за входным фильтром, разведением учащихся на потоки, сообщил руководитель управления образования Алексей Артемович Алексеев. Все дезинфицирующие средства в школы за-

куплены в полном объеме. Пока учебный процесс идет в штатном режиме, большого количества заболевших среди учеников и педагогов не фиксируется, но все меры предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции должны соблюдаться неукоснительно. Хотелось бы, чтобы школьники закончили третью четверть в очном режиме. Руководитель управления образования рассказал об организации поездок детей в бассейн в Асино, об организации горячего питания, подвоза детей в школы и имеющемся запасе топлива в школьных котельных. Заодно Алексей Алексеев сообщил хорошую новость: в январе в системе образования района стартовали муниципальные этапы конкурсов "Учитель года", "Воспитатель года" и "Путь в профессию", последний - для молодых учителей. Во всех этих конкурсах зырянские педагоги примут самое активное участие.

Большие планы и у работников культуры. Главное на сегодняшний день - чтобы ситуация с ковидом оставалась более-менее спокойной, чтобы карантинные мероприятия не помешали провести все запланированные концерты и культурно-развлекательные программы, участвовать в областном конкурсе "Муза,

опаленная войной", проводимом в рамках Губернаторского фестиваля. Еще наши работники культуры будут готовить сотрудников полиции для участия в ведомственном областном конкурсе "Щит и лира". Обычно наши полицейские проявляют недюжинные творческие способности, каждый год занимая достойные места в этом конкурсе. Зырянского зрителя порадует в марте выступление джаз-оркестра "ТГУ-62", еще к нам собираются приехать студенты областного колледжа культуры, тоже с концертом. Но все это будет возможно, если ситуация с ковидом не выйдет из-под контроля. Поэтому не стоит забывать про ношение масок, ревакцинацию, а тем, кто пока не решил поставить первую прививку, надо сделать это как можно скорее...

Возвращаясь к здравоохранению, хочу напомнить, что в этом году в наших отдаленных населенных пунктах Беловодка и Громышевка будут установлены модульные ФАПы. Как сообщали на совещании главный врач, на этой неделе в села заходит подрядчик, который будет заниматься монтажом ФАПов. Главу Высоковского поселения Татьяну Антипину волнует, предусмотрена ли будет канализация в медпункте, вода уже подведена. Как подчеркнул глава района, в медпунк-

тах должны быть созданы все условия для нормального их функционирования.

Алексей Геннадьевич Мочалов на постоянном контроле держит и проведение всех процедур по определению исполнителя работ по отлову и содержанию животных без владельцев. Речь идет о бродячих собаках, которые окончательно всех достали, но что страшнее - представляют опасность для людей, стоит вспомнить последнюю трагедию в Забайкалье. Руководителя отдела по социально-экономическому развитию села Светлану Чучукову глава попросил доложить о том, когда состоится конкурс. Как сообщила Светлана Геннадьевна, коммерческие предложения, необходимые для проведения конкурсных процедур, получены, сейчас готовится техническое задание, и уже на следующей неделе конкурс можно будет объявлять.

Руководитель отдела по социальной политике администрации Татьяна Николаевна Шайдо напомнила главам поселений о том, что в начале февраля, с 4 по 9, в район прибывает студенческий "Снежный десант", и в поселениях надо определиться с фронтом работ для ребят: кому из пожилых людей необходимо помочь с уборкой снега. Еще главам предстоит проанализировать, есть ли у них в селах одинокие пожилые люди, способные себя обслуживать, которые хотели бы поселиться в областном Доме ветеранов в Томске. Об этом глава района говорил еще на прошлом совещании, а сейчас снова напомнил. В завершение совещания Алексей Геннадьевич Мочалов пожелал всем продуктивной рабочей недели.

Наталья ИВАНОВА.

Внимание: конкурсы!**"Я и любимая районка"**

В 2022 году наша районная газета "Сельская правда" отметит 90-летний юбилей. Эта красивая дата придется на 15 мая. В преддверии юбилея мы объявляем конкурс творческих работ "Я и любимая районка". Мы ждем от вас рассказов о том, какое место "Сельская правда" занимает в вашей жизни. Когда вы стали читателем нашей газеты? Какие были первые впечатления от прочитанного? Что особенно нравилось вам и нравится сейчас на страницах газеты? Были ли вы или ваши родные героями наших публикаций? Может, вы сотрудничали с газетой? Возможно, в вашей семье хранятся какие-то вырезки из районки?

Постарайтесь обо всем этом интересно рассказать, можно приложить фотографии. Принимаются рассказы и в стихах, и в прозе. Лучшие из них будут опубликованы на страницах "Сельской правды", победителей ждут призы. Работы принимаются до 1 апреля.

"Записки охотника"

В Зырянском районе немало охотников и рыбаков, все-таки приличная часть нашей территории занята лесами, тайгой, а уж разных водоемов - рек, речушек и озер - у нас не счесть. Не зря же наши живописные места облюбовали любители охоты и рыбалки из соседних областей. У каждого охотника и рыбака в жизни было немало занимательных историй, связанных с любимыми увлечениями, порой курьезных, порой опасных.

Мы просим вас поделиться ими. Лучшие, как и всегда, будут напечатаны. И, само собой, победители не останутся без призов. Работы принимаются до 1 мая.

Увлечения**Узнаю коней ретивых**

Конюх Пётр Митяев знает все повадки лошадей - этих умных и грациозных животных

Окончание.
Начало на стр. 1

Пётр Николаевич пока зал всех лошадей, за которыми он ухаживает, в том числе Лепета - чемпион "На приз ковбоя" в прошедшем 2021 году на состязаниях в Новосибирске. Показал и кобылку серой масти по кличке Росинка, свою любимицу. За что Пётр Николаевич любит Росинку, словами он объяснить не может. Но симпатия взаимная. Беговые лошади, как поясняет Пётр Митяев, по меркам человека живут не так уж и долго - в пределах двадцати лет. В соревнованиях самые выносливые и сильные из них участвуют примерно лет до 12-ти...

Летом из зимнего стойла лошади переберутся в летнее, которое находится в районе бывшего аэродрома. Кобылы с жеребятами здесь пасутся, остальные стоят в стойлах, их ежедневно объезжают, тренируют. Иногда сюда приезжают зырянцы с детьми, чтобы посмотреть на лошадей. Пётр Николаевич принимает всех, показывает коней. Иногда даже катает ребятшек тихим ходом на специальной повозке - небольшом фаэтоне. Может, когда-нибудь кто-то из ребят, пришедших на экскурсию, всерьёз заинтересуется лошадьми, говорит Пётр Николаевич.

Кстати, многие из взрослых тоже не прочь проехать на лошади по санному пути, совершить такую прогулку где-нибудь за околицей райцентра. Помните, у Александра Сергеевича Пушкина: "Не велеть ли в санки кобылку бурую запретить?". В районе уже заходил разговор об организации туристической тропы для конных прогулок. Но, как говорит Пётр



Фаэтон в ожидании лета



Сани для зимних поездок

Митяев, беговые лошади, тем более, орловские рысаки, для таких зимних прогулок не подходят. Орловцам, если уж они вышли на простор, на тропу, нужно бежать во всю прыть. И хозяин лошади орловской рысистой породы никогда к себе в повозку не посадит постороннего человека. Для зимних прогулок нужны другие, более спокойные лошади. Может, со временем и найдутся в районе владельцы турбаз, которые захо-

тят организовать платные конные прогулки по заснеженным окрестностям наших сел. Это было бы здорово.

А в хозяйстве Александра Леонидовича Степанова все по расписанию: рысаков ежедневно объезжают, тренируют. Все конники очень надеются, что в нынешний летний сезон им и их подопечным удастся посос- таться.

**Людмила
МАКАРОВА**

Центр занятости информирует**Подать заявление в центр занятости можно в электронном виде**

В 2021 году информационно-аналитическая система "Общероссийская база вакансий" "Работа России" стала Единой цифровой платформой в сфере занятости и трудовых отношений. При этом поменялось не только название информационного ресурса, но и существенно расширился его функционал, появился новый интерфейс, модернизируются сервисы.

С 1 января те, кто хочет найти работу, могут подать заявление на портале trudvsem.ru и получить услугу в электронном формате. Достаточно зайти на сайт "Работа в России", заполнить заявление и прикрепить к нему резюме с указанием сведений об уровне квалификации и стаже работы. Поиск подходящих вакансий будет проходить автоматически, на основе интеллектуального анализа данных, а также при помощи специалистов центров занятости.

Новый формат работы освободит от предъявления большинства документов. Так, больше не потребуется представлять трудовую книжку, регистрацию по месту жительства. Эти данные поступят в систему с помощью межведомственного взаимодействия. Работодатели Томской области также смогут подобрать персонал через портал "Работа в России". Для получения консультации вы можете обратиться в центр занятости по месту жительства или по телефону 38-120.

Новое**С 2022 года льготные путёвки на отдых детей выдаются через МФЦ**

Родители и опекуны детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, смогут обратиться в любой из отделов МФЦ Томской области для оформления путевки на детский отдых в 2022 году. Ранее путевки в детские лагеря можно было получить через центры социальной поддержки населения. С 2022 года учреждения соцзащиты в предоставлении путевки на детский отдых не участвуют.

Напоминаем, что прием в отделах МФЦ ведется по предварительной записи. Способы записи на прием: приложение "Мои документы"; по телефонам 8-800-350-08-50 (звонок бесплатный), (3822) 602-9998; при личном посещении МФЦ, непосредственно обратившись к специалисту сектора информирования. С перечнем необходимых документов для оказания государственной услуги можно ознакомиться на сайте md.tomsk.ru. Консультацию о порядке предоставления льготных путевок на детский отдых можно получить на горячей линии Департамента по вопросам семьи и детей: 8 (3822) 713-987, 713-993. Режим работы МФЦ: пн. - пт. - 8.30-18.00, сб. - 9.00-13.00, вс. - выходной.

Правопорядок**Зырянская полиция на пятом месте в области**

Семнадцатого января в актовом зале ОМВД России по Зырянскому району прошло оперативное совещание с участием главы района Алексея Геннадьевича Мочалова, прокурора района Сергея Алексеевича Иванова, председателя районной Думы Владимира Ивановича Герасимова и председателя общественного совета Асипа Салиховича Фаттахова

Открыл совещание ВРИО начальника отдела, майор полиции Дмитрий Анатольевич Каштанов. Он дал оценку результатам работы Зырянского отдела полиции за 2021 год.

- Ежедневная оперативная и профилактическая работа в целом позволила сохранить контроль над криминогенной ситуацией в районе, не допустить преступных проявлений массового характера, чрезвычайных ситуаций, - сказал Дмитрий Анатольевич. - Особое внимание уделялось вопросам предупредительно-профилактической работы, повышению безопасности дорожного движения, раскрытию и расследованию преступлений. Количество зарегистрированных преступлений по сравнению с аналогичным периодом 2020 года снизилось на 11,73 процента.

За 12 месяцев 2021 года зарегистрировано 158 преступлений, что на 21 преступление ниже аналогичного периода 2020 года. По "горячим следам" раскрыто 69 преступлений, что составляет 56,1% от общего числа раскрытых преступлений. Краж совершено на 43,4% меньше, чем год назад. На 40 процентов снизилось количество лиц, совершивших преступления против собственности. При этом осталось на уровне прошлого года количество совершенных грабежей. Выявлено одно преступление по линии незаконного оборота огнестрельного оружия, а также одно преступление, связанное с вымогательством через социальную сеть "Вконтакте".

По-прежнему имеют место быть преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, различного рода мошенничества, преступления, совершенные в состоянии алкогольного опьянения, преступления из категории тяжких и особо тяжких, хотя их количество снизилось на 9,09 процента. На треть снизилось количество угонов автотранспорта. На уровне осталось выявление преступлений экологической направленности - "порубки", "незаконная охота".

Важно отметить, что произошло снижение количества преступлений, совершенных лицами, ранее судимыми. При этом преступлений, совершенных состоящими под административным надзором, за отчетный период не было. Зарегистрировано 4 преступления, совершенных несовершеннолетними, что меньше, чем в 2020 году. Вместе с тем удельный вес несовершеннолетних, совершивших преступления, остается достаточно высоким.

По итогам 12 месяцев 2021 года ОМВД России по Зырянскому району имеет статистическую оценку в 57,51 балла и занимает пятое место в рейтинге среди 15 сельских отделов внутренних дел Томской области, входящих в оценочную группу.

Суд да дело

Житель райцентра осуждён за пьяную езду

Ночью 10 июня 2021 года житель села Зырянского был задержан сотрудниками ГИБДД за управление мотоциклом "RACER RC 150T-11" (без государственного регистрационного знака) в состоянии алкогольного опьянения. При этом мужчина ранее был подвергнут административному наказанию по постановлению мирового судьи от 19.08.2020 года, вступившему в законную силу 1.09.2020, за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения (административное правонарушение, предусмотренное ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ). После прохождения освидетельствования на состояние опьянения при помощи средства измерения "Alcotest 6810" у мужчины было установлено алкогольное опьянение в количестве 1,20 мг/л.

В судебном заседании подсудимый свою вину в содеянном признал полностью.

Приговором Зырянского районного суда жителю райцентра назначено наказание в виде обязательных работ сроком 200 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на два года. Приговор вступил в законную силу.

Росреестр информирует

Что нужно знать, если решили обратиться в суд с иском о признании результатов межевания недействительными

Споры о признании результатов межевания недействительными рассматриваются в порядке искового производства:

1) арбитражным судом, если с иском обращается юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, и такой спор является экономическим, например, если земельный участок используется в предпринимательской деятельности;

2) судом общей юрисдикции, если заявитель является физическим лицом.

В случае если в результате проведенного межевания вы считаете свои права нарушенными, необходимо обратиться с требованием об установлении границ земельного участка. Ряд судов в своих актах указывают, в частности, следующее:

1) отсутствие согласования границ участка может свидетельствовать о недействительности результатов межевания земельного участка. Суд может дать оценку этому именно при рассмотрении спора об установлении границ;

2) такое исковое заявление относится к искам о правах на недвижимое имущество, а требования направлены на устранение неопределенности в прохождении границы земельного участка и разрешение спора о принадлежности его части. В результате его рассмотрения устанавливаются границы земельного участка, принадлежащего истцу, (если он обладает данным земельным участком на законном праве), и границы смежного земельного участка, принадлежащего ответчику.

На практике встречаются и иные требования, например, одновременно о признании права собственности и результатов межевания недействительными. В удовлетворении данных требований, скорее всего, будет отказано, в связи с тем, что выбран ненадлежащий способ защиты нарушенного права.

Как показывает практика, требования о признании результатов межевания недействительными могут быть заявлены вместе с требованием об установлении границ земельного участка в качестве дополнительного. Так же, как дополнительные требования, на практике заявляются, например, требования об исключении из ЕГРН записи о постановке земельного участка на кадастровый учет или регистрации на него прав, о признании недействительными сведений о границах земельного участка или исключении их из ЕГРН.

Существует судебная практика, в которой считается, что нет такого способа защиты нарушенного права, как признание межевого плана недействительным. Поэтому этот способ защиты является ненадлежащим и не приведет к восстановлению нарушенных прав. В данном случае нужно обращаться с иском об установлении границ земельного участка.

Немаловажным является вопрос о том, кто является ответчиком по иску об установлении границ земельного участка.

Поскольку такой иск относится к искам о правах на недвижимое имущество и направлен на устранение неопределенности в прохождении границы земельного участка и разрешение спора о принадлежности части земельного участка, то ответчиком по иску выступает смежный землепользователь.

Как показывает практика, привлечение в качестве ответчиков в данных исках кадастрового инженера, который проводил межевание (организации, в которой он работает), органа регистрации прав, поставившего земельный участок на кадастровый учет, заканчивается признанием указанных лиц ненадлежащими ответчиками. Таким образом, указанные лица привлекаются к участию в деле в качестве третьих лиц.

Начальник отдела правового обеспечения, по контролю (надзору) в сфере саморегулируемых организаций Управления Росреестра по Томской области
Татьяна КАЗАКОВА

Поздравляем!

Наша дорогая, самая прекрасная, родная мама, бабушка, жена **Людмила Васильевна КУДЕРГИНА**, Бесконечна твоя доброта, И забота не знает усталости, Материнской души красота Неподвластна невзгодам и старости. Пусть идут чередой года, Будь здорова, будь счастлива, мамочка! С днем рождения, родная, тебя!

Внук Кирилл, дочь Елена, Алексей

26 января отмечает юбилейный день рождения **Виктор Георгиевич МУРАТОВ**. Поздравляем! 70 - не праздник старости, Пусть не чувствует сердце усталости, Это зрелось во всем и всегда, Это опыт большого труда, Это возраст совсем небольшой, Ежели не стареть душой! Счастья Вам полную чашу За труд и отзывчивость Вашу!

Брат Игорь с семьей, сваты Василий и Альбина Дегтерева, сестра Наталья с семьей (Берлин).

| | | | |
|----------|----------|----------|----------|
| Ср 26 | Чт 27 | Пт 28 | Сб 29 |
| | | | |
| -14 | -18 | -20 | -18 |
| -21 | -25 | -25 | -23 |

Требуются кондитер, булочник.
Тел. 8-962-783-75-17

Требуется водитель категории D на автобус для работы по Зырянскому району. Короткий рабочий день, полный соцпакет. Поможем с картой водителя. Зарплата от 1000 руб. в день.
Тел. 8-952-881-15-75

30 января с 9 до 14 часов в КЗ "Радуга"
Кировское обувное предприятие принимает обувь на ремонт. Полное и частичное обновление, замена подошв, смена фасона и многое другое. Качество фабричное. Гарантия.

ПРОДАЮТ:
ДРОВА ЧУРКАМИ (Газель). Тел. 8-952-160-41-95, 8-952-178-67-68.
СЕНО В РУЛОНАХ. Тел. 8-961-095-38-03.
КОЗУ С КОЗЛЯТАМИ, КОЗОЧЕК (2 недели). Тел. 8-960-979-34-05.
"УАЗ-Патриот". Тел. 8-913-843-87-69.

КУПЛЮ 2-ком. благоустроенную квартиру в центре, на 1 этаже. **ИЛИ ОБМЕНЯЮ** 3-ком. квартиру в кирпичном двухквартирнике на двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре.
Тел. 8-909-542-70-22, 8-952-160-63-17

СДАМ В АРЕНДУ 3-ком. благоустр. квартиру на длительный срок.
Тел. 8-952-893-50-89

ЗАКУПАЕМ говядину, конину, баранину. Дорого. А также живой скот.
Тел. 8-952-882-48-48, 8-923-420-53-58.

Новосибирская компания купит мех соболя по новой цене.
Тел. 8-952-181-42-46, 8-903-954-63-71

КУПИМ МЯСО. Быков, коров, телок. Живой скот.
Тел. 8-952-156-81-55, 8-923-419-20-50, 8-913-882-05-73

Выражаем искреннее соболезнование Елене Тартыновой, ее семье по поводу смерти мамы **ТАРТЫНОВОЙ Нины Павловны**
Одноклассники и классный руководитель

Выражаем глубокие соболезнования Тамаре Романовне Федощенко, Сергею и Лене Тартыновым, всем родным и близким по поводу смерти снохи, мамы, бабушки **ТАРТЫНОВОЙ Нины Павловны**
Архипова, Ноякова, Иванов, Новикова, Яковлева

Приносим глубокие соболезнования Екатерине Петровне Кулаковской в связи со смертью **МУЖА**
Одноклассники

Организация ООО "Агрокомплекс" выражает искренние соболезнования Татьяне Васильевне и Петру Александровичу Щитовым по поводу смерти мамы и тещи **БОВОЙ Нины Кузьминичны**

Выражаем глубокие соболезнования Татьяне Васильевне и Петру Александровичу Щитовым, внукам, всем родным и близким в связи со смертью мамы, тещи, бабушки **БОВОЙ Нины Кузьминичны**
Владимир и Наталья Сливкины

Выражаем искреннее соболезнование Лидии Михайловне Зуевич и ее семье, всем родным и близким в связи со смертью мужа, отца и дедушки **ЗУЕВИЧА Ала Андреевича**. Крепитесь!
Нефедова, Кравченко, Лейко, Шершнева, Килина, Вержбицкая

Выражаем искреннее соболезнование Ольге Повстьяновой в связи со смертью **ОТЦА**
Коллектив магазина "Сибирячка"

Выражаем искренние соболезнования Марии Михайловне Борзенковой, всем родным по поводу ухода из жизни любимого брата **МЕЛЬНИКОВА Михаила Михайловича**. Светлая ему память.
М.Д.Иванова, соседи 2 подъезда дома №2 по ул.Ленина

Выражаем искренние соболезнования Марии Михайловне Борзенковой в связи со смертью брата **Михаила**. Знаем, что тебе очень больно. Держись, Маша.
Союз пенсионеров, с.Зырянское

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Отправьте текст объявления по электронной почте **selskaya_pravda@mail.ru** и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду.
Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.

Выражаем искренние соболезнования Елене и Сергею Тартыновым, Тамаре Романовне Федощенко по поводу смерти мамы, снохи **ТАРТЫНОВОЙ Нины Павловны**. Держитесь, это очень сложные для вас дни. Но нужно жить. Сил вам. Скорбим.
Коллектив аптеки "ФИАЛКА", О.Н.Болохонцева

Выражаем соболезнования Сергею Кулаковскому, всем родным и близким по поводу смерти **ОТЦА**. Крепитесь!
Классный руководитель и одноклассники, выпуск 1999 года